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Desde dos puntos A y B diametralmente opuestos de un riel semicircunferencial horizontal de
radio R estan sujetos dos resortes. Cada uno tiene su otro extremo unido a una misma masa m
que se mueve sin roce por el riel. El largo natural del primer resorte es nulo, y el del segundo
es R/2; ademds, la constante eldstica del primer resorte es k y la del segundo resorte es 2k.

a) Encontrar los puntos de equilibrio.
b) Calcular la frecuencia de pequefias oscilaciones en torno al punto de equilibrio estable.

c) Calcular la rapidez v, con la que se debe lanzar la particula desde el punto superior C del
riel hacia la izquierda, para que llegue a A con rapidez v,/2.

Un anillo de masa m puede deslizar inserto en un alambre de forma curva, donde = e y son
las coordenadas cartesianas usuales, y L es una constante conocida. El anillo estd ligado al eje
vertical mediante un resorte ideal de constante elastica k y largo natural L, cuyo otro extremo
puede deslizar por el eje vertical de manera que el resorte siempre se mantiene horizontal.
Adicionalmente, se sabe que hay un campo de fuerza

F = Ay + Baj (1)
donde A y B son constantes conocidas positivas.

a) Mostrar que en general el campo F' es no conservativo. Determinar alguna condicién sobre
Ay B para que lo sea, y encontrar el potencial asociado.
Indicacion: Para el resto del problema, F' es no conservativa.

b) Determinar una expresién para el trabajo ejercido sobre el anillo al deslizarse desde una
posicién x; a una ;.
¢) Determinar la energia potencial total del anillo.

d) Si en ¢t = 0 el anillo esta a una distancia L del eje vertical y desciende con rapidez v,
encontrar una ecuacion para determinar la distancia al eje vertical x; donde se detiene.

Una fuerza central se define como aquella que apunta solo radialmente, y cuya magnitud solo

depende de r. Esto es, F. ;. = F(r)7. Demostrar que una fuerza central siempre es conserva-
tiva.



